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Αθήνα, 21.05.2020 

Α.Π. Τ.Κ.Ε. : 158 

 
 Προς:    Βουλή των Ελλήνων   

   Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
               Τμήμα Ερωτήσεων  
 Κοιν.: 1.Βουλευτή κ. Γιάννη Οικονόμου 
            2.Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών  
               Υποθέσεων - Γρ. Υπουργού    
                     
 

Θέμα: «Ανάγκη για ενίσχυση του εσωτερικού ελληνικού τουρισμού».                                                                                                                                                          
Σχετ.:    Η με Α.Π. 5895/23.04.2020 Ερώτηση.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο Βουλευτής κ. Γιάννης Οικονόμου, σας ενημερώνουμε ότι  το Υπουργείο 

Τουρισμού καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την ομαλή και ασφαλή επανεκκίνηση 

της τουριστικής αγοράς, σε συνεργασία με τους φορείς του  τουριστικού κλάδου στο 

πλαίσιο  συντονισμένων δράσεων και διαρκών επαφών  με τα συναρμόδια  Υπουργεία  και  

με τα όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

   Αναφορικά με τη δραστηριοποίηση του κοινωνικού τουρισμού, σημειώνεται ότι το 

τελευταίο πρόγραμμα κοινωνικού τουρισμού που υλοποιήθηκε από τον Ελληνικό 

Οργανισμό Τουρισμού (Ε.Ο.Τ.) ήταν  το «Τουρισμός για Όλους» κατά τα έτη 2013-2014. 

Σήμερα, το Υπουργείο Τουρισμού εφαρμόζει σχέδιο για την ενίσχυση της εγχώριας 

τουριστικής ζήτησης προκειμένου να καταπολεμηθούν οι συνέπειες  του COVID-19 στις 

ελληνικές  τουριστικές επιχειρήσεις, να εξασφαλιστούν βιώσιμα επίπεδα πληρότητας και να 

διατηρηθούν οι θέσεις εργασίας. Επισημαίνεται  ότι, το Υπουργείο μας ήδη βρίσκεται στο 

στάδιο της προετοιμασίας των διαδικασιών για την  υλοποίηση  και ενίσχυση του 

Προγράμματος Κοινωνικού Τουρισμού «Τουρισμός για Όλους» το οποίο αφορά 250.000 

δικαιούχους. 

Στόχος αυτού του προγράμματος  είναι τόσο  η παροχή διακοπών χαμηλού κόστους 

σε ευαίσθητες οικονομικά κοινωνικές ομάδες, όσο και  η ενίσχυση των τουριστικών 

επιχειρήσεων σε μια ευρύτερη χρονική περίοδο, καθώς και η στήριξη της τοπικής 

οικονομίας. Μέσω του προγράμματος Κοινωνικού Τουρισμού, θα επιδοτηθεί η παραμονή 

σε καταλύματα όλης της χώρας ατόμων, που δεν είναι δικαιούχοι αντίστοιχων 

προγραμμάτων άλλων φορέων. 

Η ενεργοποίηση της υλοποίησης Προγράμματος Κοινωνικού Τουρισμού αλλά και 

γενικότερα η στρατηγική τόνωσης του εσωτερικού τουρισμού μέσω  της  αναζήτησης 
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πόρων χρηματοδότησης όλων των δράσεων είτε από τον τακτικό προϋπολογισμό είτε μέσω 

αξιοποίησης κοινοτικών προγραμμάτων, ως μέτρα ενίσχυσης της εγχώριας τουριστικής 

ζήτησης και για την καταπολέμηση των συνεπειών του COVID-19 στις ελληνικές τουριστικές 

επιχειρήσεις, γίνεται σε συνεργασία με συναρμόδια υπουργεία και σε συνέχεια των μέτρων 

που έχουν ήδη εφαρμοστεί με τις σχετικές Πράξεις Νομοθετικού Περιεχομένου για την 

αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας. 

Πιο συγκεκριμένα, αναφορικά με το Νομό Φθιώτιδας, περιοχής ιδιαίτερα πλούσιας 

σε ιαματικούς φυσικούς πόρους υπάρχει συνεχής προσπάθεια και μέριμνα για την 

ολοκλήρωση των εκκρεμών αιτήσεων προκειμένου για την αναγνώριση των φυσικών 

πόρων ως ιαματικών και παράλληλης προβολής του ιαματικού τουρισμού στη χώρα.  

Η εγχώρια τουριστική οικονομία επηρεάστηκε σε μεγάλο βαθμό από περιορισμούς 

στην κυκλοφορία των ανθρώπων αλλά αναμένεται να ανακάμψει πιο γρήγορα μόλις 

αρθούν τα μέτρα περιορισμού. Κατά τη φάση της ανάκαμψης, ο εσωτερικός τουρισμός 

αναμένεται να διαδραματίσει σημαντικό ρόλο δεδομένου ότι στηρίζει την τουριστική 

ανάπτυξη σε όλες σχεδόν τις περιοχές. Η φυσική και πολιτιστική κληρονομιά της χώρας 

καθώς και η διοργάνωση εκδηλώσεων μικρής ή μέτριας κλίμακας μελετώνται ώστε να 

ενισχυθούν τα κίνητρα εσωτερικής τουριστικής κίνησης, ενώ εξετάζονται οι καλές πρακτικές 

που σταδιακά ανακοινώνονται το διάστημα αυτό από άλλες χώρες. 

Σε κάθε περίπτωση, στρατηγικοί στόχοι προς μία σταδιακή μετάβαση για την 

«επόμενη ημέρα», αποτελούν το άνοιγμα των επιχειρήσεων και η ενεργοποίηση εκ νέου 

της αγοράς, η διαφύλαξη της αίσθησης ασφάλειας σε όλους τους προορισμούς, των 

κατοίκων και επισκεπτών τους, καθώς και η υποστήριξη όλης της αλυσίδας  του 

τουριστικού τομέα. 

 

 
                                                                                 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ   
 
                                                                                                             

             Ακριβές Αντίγραφο 

Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου                                                                  ΘΕΟΧΑΡΗΣ (ΧΑΡΗΣ) ΘΕΟΧΑΡΗΣ                                                                                                                       

    Η Προϊσταμένη του Τμήματος  
               Σουζάνα Σαμιώτη   
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